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Szentmilílósi József !
: kiadó és lap tulajdonos.Hí!

felelős szerkesztő.1 Ili

Egye# HZftin ára 4 liller.

Szerkesztőség éa kiadóhivatal: 
t'mipő utcza 9 hz. — Telefon : 27 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Meghívás.
A debreczeni szabadelvüpártlioz 

tartozó bizottsági tagok felkéretnek, 
hogy ma délután 6 órakor a Bika­
szálloda czukrásztermében értekez­
letre megjelenni szíveskedjenek.

Debreczen, 1902. aug. 5.
Az elnökség.

Báró Wesselényi Miklós,
mint a földhöz kötött jobbágyság fel­
szabadításának apostola és martyrja.

Irta: />r. Kardos Samu.
Mikor 1514. július 15-én Szapolyai 

dános, erdélyi vajda, Temesvár alatt a 
Mák falvi Dózsa György 40,000 főre menő 
paraszt-seregét tönkreverte, magát a.ret­
tegett vezért rabul ejtette, egy oly sötét, 
vgy oly gyászos korszak következett a 
magyar nép egyik legerősebb rétegére . 
a magyar parasztságra, melynek párját 
a nemzetek történeteiben keresni igen, 
de találni nem lehet. A győztes nemes­
ség nem elégedett meg azzal, hogy Dózsa 
. iyörgyöt valami rettenetes válogatott, 
embertelen és kegyetlen kínok között 
kivégeztette, hanem még ugyanazon év 
november havában összeültek a tck. 
K. K. és iv. I\. s meghozták az 1514. 
71. t. czikket, mely röghöz kötötte a 
magyar parasztot s a mely törvény a 
-agy idők következtéig, vagyis az 1S48. 
évi‘IX., X., XL, XIL.XIII., XIV. és XX.
1. ezikkek meghozataláig, tehat nemke- 
.esőbb, mint 333 esztendeig vérrel ivott 
szégyenfoltját képezte az oly sokszor di­
csőített Corpus Jmásunknak.

A hivatkozott törvényezikkben ki 
lett ugyanis mondva, hogy noha a pa­
rasztok gyalázatos tettükkel megérdemel­
nék, hogy mindannyian ki irtassanak, mé­
gis a nemzet tekintetbe véve, hogy a 
nemesség jobbágyok nélkül nem sokat 
ér, megbocsát nekik s csak vezéreiket, a 
nyilvános gyilkosokat s a nők bantalmu- 
-:óit sújtja halállal. Azokat pedig, kik a 
nemesek vagyonában valami kárt tettek, 
az okozott kár pótlására szói ita. i le hogy 
a parasztok árulásának emléke mai adjon 
es utódiak is bűnhődjenek s hogy tudjak 
..mily istentelen gonoszság az urak ellen 
való lázadás", ezentúl az országban lakó 

arasztok valamennyien — kivevő a ki­
rályi városok lakóit és azokat, a kik 
uraik és a szent korona iránt hűséggel 
viseltettek — elvesztvén a szabad köl­
tözködés jogát, uraiknak kizárólagos es
rökös szolgái legyenek. Ugyanekkor sza­

bályozták a jobbágyok tartozásait tokles 
uraik irányában, elvül tűzvén ki, hogy a 
hol eddig több volt szokásban, az ezen­
túl is érvényes legyen. E szerint köteles 
volt minden feleséges jobbágy evenken 
földes urának egy arany forintot űzetni,

heten kint egy napot szolgálatában töl­
teni, neki minden aratni és kaszálni 
való terményből, meg a borból kileneze- 
det adni, továbbá havonként egy csirkét, 
pünkösdkor egy libát, Szt. Mártonkor 
egy ludat, karáesonkor pedig tiz-tiz job­
bágy egy hízott sertést. Azt is határozta 
az országgyűlés, hogy jobbágy fiából ne 
lehessen püspök s hogy a jobbagy pus­
kát nem tarthat a házánál: ha találná­
nak nála, cl kell vágni a jobb kezét.

A vak gyűlölet és vért szomjuhozó 
bosszú által sugall eme törvények szi­
gorán az egyes földesurak nagylelkűsége 
és nemesszivüségő enyhített ugyan vala­
mit az idők során, de a magyar job­
bágyság sorsa, csakis akkor fordult lé­
nyegesen jobbra, mikor a XIX. század 
reformkorszakának nagy emberei, u. in. 
Kölcsey Ferencz, Bezcrédy István, Beöthy 
Ödön, Balogh dános, Ragályi 1 amás. 
Pázmándy Dénes, Feisöbüky Nagy !‘ál. 
Deák Ferencz és kit e kérdésben első 
helyen kell említenem Báró Wesselényi 
Miklós, igaz szívvel felkarolták a sze­
gény jobbágyság ügyét és hoszzu, nehez, 
elkeseredett, harcz után az 1836. évi 
IV., V., VI., VII., vili., IX., X. és 
X í. t, ezikkek megalkotása által diadalra
vitték. ..... .

Ugyanis Báró Wesselényi Miklós
volt az, ki úgy saját szülővármegyéjében, 
a régi Küzép-Szolnok vármegyében, va­
lamint Szatmármegyében, mint ottani 
nagybirtokos, elsőnek Kelt fel az elnyo­
mott parasztság, a nemesség áltál meg­
vetett, emberi jogaitól kifosztott job­
bágyság védelmére.

Ismeretes dolog, hogy báró Wesse­
lényi Miklós benső barátjával Kölcsey 
Ferenezel együtt 1834. deczember 19-én 
Xagy-Károlyban tartott közgyűlésén meg­
jelent a végből, hogy a varmegye vonja 
vissza a Kölcsey Ferencz országgyűlési 
követ számára adott azon pótló utasítá­
sát, melyben felhívta a nevezett követet, 
hogy az úrbéri javaslatok ellen szavaz 
zon s mely utasításnak azelőtt a követ­
kezménye, hogy Kölcsey ferencz, ez a 
költői lelkületű hazafi, ez a nagy s igazi 
nomeslelkü férfin inkább letette mandá­
tumát, mintsem meggyőződése ellen kész 
lett volna szavazni. Báró Wesselényi 
Miklósnak a vármegye ezen gyűlésében 
igaz emberszeretettől lángoló beszedet az 
alábbiakban ismertetem :

,Mostani uralkodó házunk kormá­
nya — úgymond a nemes báró — úgy 
találta a nemességet, mint a parasztság 
elnyomóját. Még csak akkor hozattak 
volt azon vad és bosszús törvények a 
parasztság ellen, melyek mocskai törvény- 
könyvünknek. Szelídek b szelemmel fogta 
az uj kormány a köznép ügyét s neki 
dicsőségére s a mi gyalázatunkra kell 
megváltani. hogy pártolta és pártolni 
kellett a parasztságot a nemesség ellen. 
Gyakran szólították lel királyaink az

ország rendelt az elnyomott nép sorsa 
könnyebbitősére, de az üdvös törekvés­
nek kevés sikert engedett elődeink szuk- 
mellüsége. Midőn a múlt századokban, 
főképen az oligarchia puhultsága s fös­
vénysége miatt mind a katonaskodas, 
mind a pénzbeli segedelmezéstőli mene- 
kedés czéljából, mind a két teher a pa­
rasztság nyakába vettetett s fennálló Ka 
tonaság is és rendes adó is lön s mind 
a kettő csak a parasztság által, de az o 
tudta és meggyezése nőikül volt adón dó - 
ekkor az uralkodás előtt még, nagyobb 
fontosságúvá leve a köznép és annak 
oltalma. Tőle kapott pénzt, közüle kato­
nákat • mi természetesebb, minthogy ily 
kamatokat adó tőkét épen kívánjon tar­
tani s ha lehet nevelni V A nemességtől 
elválva, sőt vele ellenséges indulatban, 
tartani a parasztságot : egy gonosz po­
litikának volt sikerült problémája, mely 
a törvény szavai szerint nemzet név 
alatt levő és ennek jussaival éló egy 
párszor ezernek a közdolgokban gyakor­
lott befolyását a nehány millióval meg­
osztani és ezek egyesülését gátolni kí­
vánta. Ez okból már századok óta a 
kormány a köznépet terhelő, ocsmány- 
képü parasztvédői és a köznépet oltal­
mazó! ábrásától tett, de a melynek egy­
felől ő szívja a zsírját. Most sem akarja 
a kormány" ezen álarezot letenni és ez 
volt az oka, hogy miért igyekezett an a, 
hogy a parasztságot boldogítható y. 
czikkely nem a királyi helybenhagyás 
megtagadása által essek el, hanem a 
nemesség tegye azt. semmivé. Könnyű 
lesz vala a kormánynak ezen törvény- 
czikkely titulusának ellene állam ; ha a 
felség azt nem confivmálja, soha sem. 
lesz türvénynyé. De akkor a kormányt 
terhelte volna számtalanok panasza, kik 
legékesebb reményeiket köték ezen tör- 
vényczikkelyliez. Egy más ut is vala 
nvitva. Ha a főtábla meg nem egyez es 
ellenszegülésében nem enged : az lesz 
ezen tör vény czikknek is sorsa, mi a val­
lást tárgy azó feliratnak i kénytelenek 
lesznek a K. K. a forró és elszánt ki- 
vánatot. keblükbe zárva, jobb időre ha­
lasztani. De akkor a szabad szellemit 
rendelet meggátlásának vádja, ezen meg­
tagadás gyűlöletessége a főtáblát is, az 
ott levő némely oligarchákkal éri. Azért 
követtek ott el mindent helyben s min­
dent a törvényhatóságokban, hogy ma­
guk a Ív. K. által vettetvén el a paraszt­
ságnak kedvező ezen czikkely, a köznép­
nek, mely az engedményt epedve varta 
s helyenkint bírta és használta is, 
szemrehányása, haragja s úgy lehet meg 
boszuja is őket ne érje és ekkor 
mindaz egyenesen a nemességre, ki. 
maga lökte vissza ezen jótéteményt, na- 
romiik. Tekintetes K. K. és R- B4 8zo- 
muru jövendőnek lehetőség all előttünk. 
Azon kilencz millió, kinek a bivtoksze- 
rezhetés oly igen természetes jussa, ki-
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nek u szép remények édes pohara már 
epedő ajkainál volt — általunk volt 
nyújtva — mit fog érezni, mit mondani, 
midőn azt magától elragadva s ugyan 
általunk elragadva fogja látni; midőn 
elzárva látandja maga előtt azon lehető­
séget, mely a haladó verejték lepte földi 
pályán csaknem az egyedüli, de múlha­
tatlanul enyhítő kilátás, hogy munkája 
és fáradsága után magúnak tulajdont 
szerezhessen"? S mit szülhet ezen keserít 
érzés? Mi hajlandóbb kitörésre kebel­
forraló boszunál, mi tör ki erőszakos tői­
tekben inkább, mint elfojtott átok? A 
parasztságra, úgy szólván, örökségül ma­
radt a nemesség iránt gyiilölség: mi 
hajlandó az minden reá háradó rosszat 
attól származottnak mondani s tartani ? 
S most, midőn sorsának rég várt és 
sürgetve óhajtott jobbraforduiása helyett 
ily keserű megtagadást s részint meg­
fosztást kell szenvednie, tettó válhat a 
boszus érzés s vad lázadást szülhet Té­
vedése. Midőn a dühöngő pórnép feldúlt 
határúik füstölgő romjai közt űzné véres 
kegyetlenségeit, akkor bizonynyal a kor­
mány elnyomná a lázadást s megmen­
tene minket amazoknak csapásból; de 
jaj lenne akkor nemzeti függetlenségünk­
nek ! Kinek vagyonunk és életűnix meg­
tartásáért volnánk lekötelezi e, határta­
lan lenne annak fclettiinki hatalma. Ha 
a kormány szabadítana ki amazoknak 
körmei közül ; ha neki kellene köszön­
nünk megmaradásunkat : jaj lenne ak­
kor tekintetes K. K. és Íí. R.. mert 
szabad szellemű vagy önérzetü emberek­
ből ezen lekötclezós rabszolgákká ala­
csony! tana.“

A ki nem tudja, hogy mi az ember- 
szeretet, mi a hazaszeretet, mi a faj - 
szeretet és mi az önzetlenség, mi a 
tiszta keblüség és mi az áldozatkészség, 
annak csak a nagy Wesselényi ezen tör­
ténelmi jelentőségű beszédét kell most 
elolvasnia. De akkoron más idők voltak, 
a nemzetnek vagyonnal, joggal és ha­
talommal felruházott rétege, szóval a 
kiváltságosok tudták és érezték, hogy a 
nagy Wesselényinek minden szava, min­
den tétele a szeretet és az igazság tör­
vényét hirdeti és ha őt e nagy és nemes 
küzdelmében, daczára azoknak a kivéte­
lével, a kik vele mindenben együtt érez­
tek és együtt értettek, mégis elbukni 
látjuk, az nem jelent egyebet, mint azt 
a bár áldásos, de szomorú tanulságot, 
hogy mindazoknak, kik népeiket az ígé­
ret földére bevezetni kívánják és a kik 
igéiket győzedelemre juttatni akarják : 
a pusztaságban kell elveszniük vagy a 
martyromság töviskoronáját kell visel­
niük.

így történt tehát, hogy báró Wesse­
lényi Miklóst, tekintetes és nagyságos 
Beöthy Sándor, mint ő császári és kirá­
lyi apostoli felsége, m. k. udvari s ka­
marai tanácsosa, mint nemes Magyar- 
ország királyi közügyi igazgatója és a 
szent korona közügyészc, a Pozsonyban 
székelő kir. Tábla előtt 1835. május 5-én 
fej- és jószágvesztéssel járó hütlensógi 
perbe fogta. A per felvételének első nap­
ján báró Wesselényi Miklós ügyvede Be- 
nyovszky Péterrel személyesen, együtt 
jelent meg s nyomban előterjesztette a 
felperes kereshetősége és illetősége el­
lent kifogásait.

Báró Wesselényi Miklósnak a két 
haza kegyenozének, a minden igazak és 
becsületeség bálványának ezen perbe 
való fogatása megbotránkozással töltötte 
el az erőseket, félelemmel a gyengéket 
és a régi magyar vármegyék nevezeíe- 
feAen • . I^vs) Bihar, Békés, Komárom, 
Abauj, Fehér, l ng. Nógrád, Somogy,
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Zemplén, Hont, Szabolcs és Pest egy­
másután írtak fel a m. kir. canczellária 
utján a királyhoz, mely feliratukban 
hangosan tiltakoztak az ellen, hogy a 
szólásszabadság ősi joga a nagy Wesse­
lényi személyében üídöztessék és meg­
sértessék. Sőt a nevezett vármegyék s 
azokon kívül Borsod. Szathmár Pozsony, 
á as és Zala még Pozsonyban székelő 
országgyűléshez és felírtak a nagy nem­
zeti sérelem orvoslása czéljából. Mert 
tudnunk kell, hogy a kir. íi.skus vádjá­
nak alapja s legfőbb indoka az volt, 
hogy a törvényesen megkoronázott feje­
delem s az általa kinevezett kormány 
politika; és büntetőjogi szempontból egy 
és ugyanazon, egymástól elválaszthatlak 
személyiséget képez.

Ezen, a társadalmi rend, a józan 
ész s a magyar alkotmány szellemével 
ellenkező tan megdöntésére nem kisebb 
egyén vállalkozott, mint Deák Ferencz. 
O igazi barátja és megbecsülője volt br. 
\\ esselényi Miklósnak, nem úgy mint 
Széchenyi István, ki csak addig szerette, 
mondhatni imádta Wesselényit, mig az 
az udvarral ellenkezésbe nem jutott, de 
a kit, a mikor Wesselényinek rája leg­
nagyobb szüksége volt, mikor érette leg­
többet tehetett —- nem mondom, hogy 
elhagyott, de vak sorsára bízott. 8 eme 
állításom igazolásául legyen szabad a 
nagy V\ esselényi naplójára hivatkoznom, 
melyben Széchenyihez való viszonyát 
Wesselényi e szavakkal jellemzi :

,,Szent volt az ügy és az örök igaz­
ság, mi mellett én küzdöttem, pályám 
tiszta és egyenes, szenny nélküli a fegy­
ver, a melylycl vívtam, mert ez a he­
lyesség és törvényesség pályája és an­
nak a fegyvere volt. Hittem is a sikert 
sokáig, hogy ha mi egyetértünk és egy­
mást meg1 nem tagadva, egymásért j ót - 
állva, a törvény és helyesség egész sú­
lyát vetők vala mérlegbe . . . De mindez 
másként történt,. Én elhagyatva köny- 
nyü prédává lettem, társaság: és polgári 
létem feldulatott. Élet és munkásság 
nélkül teng csak növényi sínylődő éle­
tem . . . De te, a hatalmasok, mint esz­
közök által vélvén a hazának használni, 
ezeknek bizodalmáért de a mit soha 
meg nem nyertél —koczkáztattad a 
nagyobb, a jobb rész birodalmát, a 
népszerűséget és igy hatás! és lnisznál- 
hatási eszközöd nagy részét elvesztetted. 
És igy én — mondja Wesselényi — el­
hunyt „Magam“-nak vsak felejtendő em­
léke, te pedig hajdani ,,/Vfagad“-nak csak 
töredéke vagy.“

Báró Wesselényi Miklóst sem Deák 
Ferencz ékes tekintélye, sem Kölcsey 
Ferencz ékesszólása, sem a törvényható­
ságok feliratai, sem saját érdemeli me­
lyeket a két hazában, minden szépnek, 
jónak és nemesnek szolgálatában szer­
zett, a gyalázatos udvari ármány és kis­
hitű gyávaság által uralt kormány bo- 
szujától megmenteni nem tudott — és 
őt, ki 1838. márczius 11-, 12-, 13-ik nap­
jain, mikor Pest városát és annak lakóit 
az árvíz veszedelem végelpusztulással 
fenyegette, nem százak, de ezrek óletét 
és vagyonút mentette meg saját élete 
minduntalan koczkára való tételével, 
a kir. tábla 1839. február 1-én Goszto- 
nyi Miklós itólőmester előadása után, az 
1723. IX. t.-ez. alapján elkövetett vét­
sége büntetéséül és másokra nézve is 
üdvösséges és oktató például három esz­
tendei fogságra ítélte. Indokolásában 
azokat az örökké szégyenletes tényeket 
hozván fel, hogy br. Wesselényi Miklóst 
el kellett marasztalni a hűtlenségben, 
mert

1. Szatmárvármegye 1834. deezem-

1902. augusztus G.

bér 9-ón Nagykárolyban lefolyt közgyű­
lésén tartott beszédében a kormány ‘el­
len sértő beszédet mondott és nlirasist 
használt

2. Mert a pozsonyi ifjaknak a fel­
sőbb hatóságok által tiltott szövetségével 
összeköttetésbe volt,

3. Mert a fenforgó és büntetést- 
érdemlő czélokért*) egybeköttetósben ál­
lott Kossuth Lajossal.

POLITIKAI HÍREK.
Törvényjavaslat a leánykereskedés el­

len. Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
belügyminiszter, tudvalevőleg körrende­
letét intézett a törvényhatóságokhoz s 
felhívta őket, hogy tegyenek jelentéseket, 
melyek alapján a leánykereskedés meg- 
gátlására intézkedni lehetne. A minisz­
tériumhoz most érkeznek a jelentések. 
Érdekes és részben uj dolgokat tartal­
maz az aradi rendőrkapitányság javas­
lata, mely a leánykereskedés meggátlá- 
sára indítványozza a leánykereskedésnek 
bűntetté leendő minősítését, annak a 
büntető törvénykönyvbe leendő felvéte­
lét, a külföldi útlevelekben a kísérő rész­
letes személyleirásának felvételét, továbbá 
azt, hogy milyen minőségben szerepel a 
kisérő, a vasúti és hajózási titkos rend­
őrségnek és a hatúrrendőrsógnek mie­
lőbbi szervezését, a leánykereskedéssel 
foglalkozó egyének, az eddig ismerteknek 
s az ezután leleplezendőknek lefényké­
pezését és a fényképeknek az összes 
rendőri hatóságoknak leendő megküldé­
sét. Végül annak törvénybe iktatását, 
hogy az ország területét igazolvány nél­
kül senki sem hagyhatja el.

Debreczen város
rendkívüli közgyűlése.

A közgyűlés tárgysorozata.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, augsztus 5.

Pukv Gyula főispán elnökletével e 
hó 7-én, csütörtök délután 4 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart Debreczen város 
törvényhatósági bizottsága a városháza 
nagytermében.

A rendkívüli közgyűlés legfonto­
sabb tárgyai : az önkéntes iskola, a le- 
lenezház s az uj bábaképezde fölállítá­
sának ügye és Makó Lajos színigazgató 
ama közismert javaslata, hogy a városi 
színházat Csokonay Vitéz Mihály, Lilla 
poétájának halhatatlan nevével ékítsék.

Tegnap küldték szét a közgyűlési 
meghívást és tárgysorozatot, melyet egész 
terjedelmében itt adunk :

1. A m. kir. belügyminiszter leirata 
a es. és kir. gyalogsági önkéntes iskola 
költségeire 42,000 korona függő kölcsön 
felvételét kimondó folyó évi 103—-6039. 
bkgy. szánni határozatnak a beadott fe- 
lebbezés elutasítása mellett jóváhagyásá­
ról. Tanácsi javaslattal.

2. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter rendeleté a bábaképezde 
felépítése ügyében. Tanácsi javaslattal.

* |A szegény magyar haza boldogságá­
ért ... ‘ ‘ Szerk.)
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3. Tanácsi előterjesztés a lelenczház 
létesítése ügyében.

4. Tanács javaslata a m. kiv. hon­
véd hadapród iskolában megüresedett 1. 
városi alapítványi hely betöltése tárgyá­
ban.

5. A 88/7063—1899. bkgy. sz. köz­
gyűlési határozattal kiküldött 12 tagú 
szobor-bizottságnak jelentése, nyert meg­
bízatásai végrehajtásáról, továbbá ugyan­
ezen bizottságnak a város közönségéhez 
intézett meghívása az augusztus hó 2-ik 
szabadság-szobor leleplezési ünnepélyére 
— tanácsi javaslattal.

6. Tanácsi előterjesztés a gróf. De- 
genteld-téri óvoda 5 hold 850 négyszögöl 
területű ondódi földjének elidegenítése fe­
lett a névszerinti szavazásnak másodíz­
ben foganatosítása iránt.

7. Ugyanaz a „Kovács“ laktanya 
16 hold ondódi földjének elidegenítése 
felett a névszerinti szavazásnak másod­
ízben foganatosítása iránt.

8. Tanácsi előterjesztés a „Dóka„- 
félc 5 nyilas föld elidegenitése felett a 
névszerinti szavazásnak első Ízben meg­
tartása iránt.

9. A debreczeni róm. kath. iskola­
szék és a debreczeni ágost. hitv. evan­
gélikus egyház kérvénye iskolai tanter­
mek sürgős felállítása iránt.

10. A debreczeni Kereskedő Társu­
lat kérvénye az általa felállított polgári 
fin iskola részére ez évre ideiglenes, to­
vábbi évekre állandó segély megszava­
zása iránt.

11. A Csokonai-Kör válaszarányá­
nak kérvénye a városi színháznak „Cso­
konai színház" névre elnevezése iránt.

12. A számvevőség és házipénztár 
működésére felügyelő-bizottságba, a d.i. 
Szántó Sámuel lemondása folytán meg­
üresedett egy bizottsági tagsági helynek 
betöltése.

13. A világítási bizottságba néhai 
Balogh Mikály halálával _ megüresedett 
egy tagségi helynek betöltése.

14. Az esküdtképes egyének kivá­
lasztása az 1897. évi XXXI11 t-cz. 18. 
S-a értelmében hivatott bizottságba a tör­
vényhatósági bizottság kebeléből 4 tag­
nak a kiküldése.

15. Simonffy Imre polgármester je­
lentése Hajdú Gyula tanácsnok íelebbe- 
zése és indítványa felett az állami fo­
gyasztási adók kezelése és a szeszüzlet 
megszüntetese tárgyában érdemleges ja­
vaslatának a f. évi szeptemberi közgyű­
lésre kitűzése iránt.

16. A „Corda-Fratres“ nemzetközi 
diák-szövetség debreczeni consul utasának 
kérvénye az ez évi diák-kongresszus deb­
reczeni látogatására segély megszavazása 
: ránt.

17. Tanácsi javaslat katonai elfo­
gatási czélokra 1500 korona póthitelnek 
engedélyezése iránt.

18. Simonffy Imre polgármester a 
2406—1902. ein. száma határozatát, mcly- 
lyel a III. oszt. kereseti adókivető bizott­
sághoz két bizalmi tér fiat kiküldött 
tudomásvétel végett felterjeszti.

19. Tassy Károly palafedö mester 
felebbezése a f. évi 7748 1902. sz. azon 
tanácsi végzés ellen, melyszermt a meg­
tartott árlejtés alkalmával a pala- es cse­
répfedő munkára beadott ajánlata nem 
fogadtatott el.

20. Szarka János kegy díjazása iránti 
kérvénye.

SZABADSÁG

Debreczen a múlt hóban.
A városi közigazgatási-bizottság ölese.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, augusztus 5. 

Debreczen város közigazgatási-bi­
zottsága tegnap délután Puky Gyula 
főispán elnöklete alatt gyűlést tartott a 
városháza nagy tanácstermében. A gyű­
lésen a bizottság szakreferensei tettek 
jelentést Debreczen város multhavi álla­
potáról. Az esetről szóló tudósításunk a 
következő :

(A polgármester jelentése.)
Simonffy Imre kir. tan. polgármes­

ter tette meg elsőnek havi jelentését. A 
rendészetről szólva azt mondja a jelentés, 
hogy a rendőrség a múlt hóban lopásért 
3 és rendőrileg 215 egyént tartóztatott 
le. Ezek közül átadtak az ügyészségnek 
12, megbüntettek 215 egyént. A városról 
eltolonezoltak 49, a városon keresztül 
39, kényszerutlevéllel kiutasítottak 13, 
összesen : 101 egyént,

(Iparügyek.)
A rendőrfőkapitányság, mint első 

fokú iparhatóság által különböző ipar­
ágak önálló gyakorlására kiadott 45 ipar- j 
igazolványok kiadása révén o20 korona j 
folyt be a városi pénztárhoz ipariskolai 
czélokra. — Munkakönyvét 50 daraoot, 
ideiglenes igazolványt 2 darabot adott 
ki a főkapitányság.

A katonaügyekre vonatkozólag azt 
jelenti a polgármester, hogy jelenleg a 
városban cs. és kir. küzöshadseregbeli 
988 ember és .147 ló, honvédség pedig 
918 ember és 358 ló van. Mint átkelő 
beszállásoltatott 2 tábornok, 15 törzs­
tiszt. 126 főtiszt és 1280 legény. Utóálli- 
tatott 6 helybeli és 7 idegen egyén. Elő- 
fogatot két ízben adtak.

(Várost adóügyek.)
Simonffy Imre polgármester a vá­

rosi adóügyekre vonatkozólag a követke­
zőket jelentette. A lakosság a múlt hó­
napban állami adó fejében befizetett 
24947 korona 16 fillért, hadmentességi 
adóban 574 korona 6 fillért, pótadóban 
36 fillért, idegen adóban 1100 korona 84 
fillért. Nyirvizlecsapolási adóban 1076 
korona 66 fillért, községi pót-adóba 73,>8 
korona 65 fillért fizetett be. A polgár- 
mester a községi ügyforgalmakról szól 
még a jelentés végén.

(Egészségügy.)
Sárváry Gyula dr. városi t. főor­

vos a múlt havi egészségügyi viszonyai­
ról a következőket jelente:

A közegészségügyi viszonyok, úgy, 
mint az előző hónapba is a kiskorúak­
nál, különösen pedig a csecsemőknél 
kedvezőtlenek voltak és sok haláleset 
fordult elő. A megbetegedések leginkább 
a légzőszervek hurutus bántalmaiból, 
különösen a csecsemők bélhurutjából ál­
lottak. — A kevés ragályos kóresetek 
száma e hóban csökkent. Szóráványosan 
kanyaró, vörheny, bök hurut, roncsoló 
toroklob és hasiliagymáz jelentkeztek. 
Az utóbbi háromban egy-cgy haláleset

fordult elő. Minthogy a heveny fertőző 
kóresetek csak szórványosan merültek 
fel : az eddig zárva tartott óvodákat meg­
nyithatták.

A népesedésről a következőket je­
lenti. Született a város bel- és külterü­
letén : ev. ref. 74 fiú és 92 nő. Ágost, 
ev. 1 fiú, róm. kath. 25 fiú és 4 nő, g. 
kath. 4 fiú és 4 nő, izr. 5 fiú és 5 nő, 
összesen 107 fiú és 126 nő. Ezek közül, 
törvénytelen volt 37, tehát 11 százalék.
A halálozások száma : 93 fin és 98 nő,

! összesen : 191. Házasságot kötött 37
j Pár.
I A kórház betegforgalmával végzi 
i jelentését a t. főorvos.

(Börtön ügyek.)
A debreczeni kir. törvényszéki fog­

házban — mint Horváth István kir. 
alügyész jelenti — a múlt hóban a kö­
vetkező volt az állapot: Junius hó végé­
vel fogva maradt: 114 férfi és 16 nő.
Ezekh.ez jött: 65 férfi és 19 nő. Elment 
73 férfi és 14 nő, kik összesen 3915 na­
pot töltöttek a fogházban. Rabmunka 
kereset 1247 korona 84 fillér volt. Az 
általános állapot egyebekben kielégítő 
volt.

(Tanügyek.)
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a. 

következőket jelentette az iskolák múlt. 
havi állapotál ól:

A miniszter rendeletével a községi 
gazdasági ismétlő iskola szervezése ügyé­
ben eddig történtekről kíván jelentést. 
Azt jelentette — úgymond — hogy az 

1 általános felhívásoknak csupán az az 
eredménye van, hogy az e czélra 1896. 
évben alakult vegyes bizottság összehí­
vását a polgármester többszöri felhívá­
sára is csak — kilátásba helyezte. Az 
orsz. tanítói árvabáz növendékeinek 
száma : 151, kik közül szünidőre távozott 
121. Szól még a jelentés arról, hogy az 
egyes iskola helyiségek a követelmények­
nek nem felelnek meg a felemelés pedig 
hiányos. A gör. kath. iskola helyiségét 
építkezés miatt a templomban helyez­
ték el.

Még nehány lényegtelen jelentés 
után az ülés véget ért.

nagyságos ur.
A szalmaözvegy kalandja.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, augusztus 5.

A szalmaözvegyek idejét éljük. A 
társaság hölgyeinek egy része nyaral, ki 
Ma.ienhadban, ki Borszéken, ki a Tátrá­
ban. vagy más exotikus fürdőhelyeken, 
a férfiak pedig idehaza vannak és jobb 
hi j jón a „Margitéban hüsölnek. Az alábbi 
következő igaz történet s egy ilyen szal- 
maözvegygyel történt, aki előkelő állami 
tisztviselő.' Nevezzük röviden nagyságost 
urnák.

Néhány nappal ezelőtt, egy szép 
nyári estén,'a mikor szerelmet lehel a fü, 
fa s virág, egy hölgy kereste fel a bána­
tos szalmaözvegyet.

A hölgy valószínűleg hivatalos ügy­
ben járt nála s ez az ügy nagyon fontos 
lehetett, mert a kihallgatás reggelig tar-
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tott. A vózsaujju hajnal vetett véget a 
társalgásnak, a naftalinos lakást ekkor 
hagyta el a fátyolos hölgy.

Délfelé felébredt a magányos férj. 
Felöltözik, keresi a tárczáját, de a tárcza 
nincsen sehol. Bosszúsan harapja össze 
az ajkát és rövid tusakodás után búcsút 
mond 1500 koronájának. Elhatározza, hogy 
hallgat a dolog felől, mert még rosszat 
gondolhatnának felőle. Mert minden szal­
maözvegy — még ha nagyságos ur is — 
vigyáz a jó hírére.

De jó hir ide, jó bir oda, mikor a 
feleség bútónjairól van szó, megszűnik 
minden. A fátyolos hölgy elvitte a beto­
nokat is, egy pár brilliánt fülbevalót és 
5 drágaköves gyűrűt. Kétségbeesve siet a 
rendőrségre . . . Es itt kezdődik a 
próba.

A rendőrség a feljelentésre üldö­
zőbe vette Ámor tolvaj képviselőjét és 
rövidesen megállapította, hogy a merész 
hölgy: Demján Sára, foglalkozásnélküli 
pinezérnő.

Mikor harmadszor keresték a szál­
lásadónál, odahaza találták, illetőleg ta­
lálják, ha a tolvaj el nem fut előlük. El­
futott a rendőrök elől és a kút felé sza­
ladt, azzal a szándékkal, hogy beleugrik. 
Ép az utolsó pillanatban rántotta vissza 
a szoknyájánál fogva egy ott időző 
suhanó z.

A rendőrök erre elfogták és kiku­
tatták. de sem a pénzt, sem az ékszere­
ket nem találták nála. Vallomása szerint 
a pénzt szeretőjével elitta, az ékszerek­
ről azonban tudni sem akart,

A rendőrök felforgatták a szobát, a 
hol a leány lakott, végre az ékszereket 
hiánytalanul megtalálták a szalmazsák­
ban. Demján Sárát bekísérték a rendőr­
ségre, az ékszereket pedig átadták a j 
megkönnyebbült szalmaözvegynek,

A tolvaj hölgyet fogva tartja a rend­
őrség.

Morál : Hu sz&lmaözvcgy vagy, 
vigyáz a feleséged ékszereire.

A budai alagút.
—- S aj át tudósítónktól — 

Budapest, augusztus ö.
A minap tettünk említést arról, a 

rendszertelen felületes eljárásról, a mely 
a főváros közigazgatását oly kiválóan 
jellemzi és hozzátettük, hogy erről ren­
des rovatot vezethetnénk. A megkezdett 
lajtsromot folytatjuk és iparkodni fogunk 
a legjellemzőbb eseteket kiszakítani a 
főváros közigazgatási bűneiből.

Évtizedek óta panaszolja fel immár 
a székes főváros közönsége, — hogy 
a levegőtől fosztja meg őket a főváros 
bölcs tanácsa. Minden szabad teret be­
építenek az amúgy is szűk utczákat ék­
telen magas épületekkel engedik beépí­
teni és valóságos bérkaszárnyává sike­
rült átalakítani ezt a gyönyörűséges fek­
véssel bíró szép Budapestet.

Sehol a világon nem látni ennek 
mását. Az egész müveit külföld összes 
nagyobb városaiban nagy sétányok sza­
kítják meg a magas bérházak sorait. — 
Minden sétány egy-egy város.

SZABADSÁG

Budapesten az egyetlen, jó levegőt j 
biztositó ligettől is megfosztották a la- . 
kosságot. És legjobban sínyli ezt meg az 
újabb generáczió. A fővárosi gyermeket 
az amúgy is szűk, egészségtelen laká­
sokból csak a leggazdagabb polgárok 
küldhetik szabad levegőre. Sétány alig 
van itt-ott, az is kevés és többnyire 
csavargóval telve. Ezért sápadt, színte­
len minden budapesti gyermek, ezért él 
utczai életet, a mi testben lélekben egy­
aránt soványitja.

E mellett a folytonos csatornázások 
és földalatti munkálatok, természetesen 
nyáron követik el, — még egészségte­
lenebbé teszik imádott fővárosunkat.

Középületeinkről jobb nem szólam. 
Előrelátásról, gondoskodásról még keve­
sebbet.

A gazdálkodásról pedig már azért 
is hallgatunk, mert hiszen erről eleget 
tud ország-világ. Pazarolnak ott, a hol 
nem volna szabad és takarékoskodnak 
ott a hol a pénztárba kellene nyúlni.

Meg vagyunk győződve, arról, hogy 
unokáink milliókkal fogják megváltani a 
mai gazdálkodást és építkezési rend-
SZ0I’t.

Erre nézve jellemző a várban most 
folyó csatornázási munkálat.

Tudni kell, hogy a budaiak régóta 
panaszkodnak már az alagút nedvessége 
miatt.

A ki a budapesti alagutat csak egy­
szer is bejárta, jul tudja, hogy az alagút 
felső és oldalsó részéről folyton csurog a 
viz. Hiszen gyakran nyakon is önti a 
boldog budapesti járó-kelőt.

A nedvesség és ennek következté­
ben a bűz akkora, hogy még nyáron is 
beteggé teszi a gyöngébb idegzetű em­
bert, kinek különösen gyakrabban van 
dolga az alaguton túl. A gyermekekre 
pedig egyszerűen betegség.

Szakemberek már régóta hangoz­
tatják, hogy a nagy nedvességet a vár­
ban levő csatornák okozzák cső repedés 
következtében.

Most — évek óta először — végez­
nek a várban földalatti munkát.

Mindenki azt hinné, hogy ezt a ked­
vező alkalmat megragadja a fővárosi ta­
nács és megvizsgáltatja a rozoga csator­
nákat, hátha csakugyan esőrepedés okozza 
az alagút rendkívüli nedvességét. Talán 
végre meglehetne gátolni a betegség ter- 

I jesztő nyirkosságot.
Hát erről szó sincs.
Mit törődik ezzel a főváros. Majd 

ha katasztrófa lesz, majd ha ott esik 
össze egy vagy több ember az alagutban, 
akkor nyakra-főre fognak sietni a segély- 
Ível, természetesen óriási kiadást okozva 
az amúgy is adómentes polgárságnak.

Íme, ez a legújabb panasza és sé­
relme a fővárosiaknak. A budaiak, mint 
fővárosi tudósítónk értesül, most a kor­
mányhoz fognak fordulni panaszukkal.

Itt bizonyára meghallgatásra fognak 
találni.
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ÚJDONSÁGOK.
Nyári dal.

Reduktor ur, már itt a dinnye,
Már jobbra, balra kaphatom.
8 ez hajdinában azt jelenté,
Hogy itt áz áldott jobb szezon.
Volt gyilkosság napjába négy is, 
Szerelmi dráma ezrivel,
Nem állott szóba senkivel,
Nem állott szóba senkivel.

De most ránk jár az ég esapasa ! 
Tátongnak sorra a lapok.
Futkoz a szemfüles riporter :

Egy jó hirt ó jaj, hol kapok! ?
S hiába jár kétségbeesve,
Szonzáczió már nem terem,
Már — sajna — kész a kompromisszur.. 
S Széli Kálmán túréra sem megvea 
Széli Kálmán twera sem megyen .. .

Mi máskor, boldogabb időkben 
Csupán papírkosárba jó,
A szükség most a lapba hozza 
S lesz szükségből — szenzúezió.
Mit máskor, illőn kifejezett . 
l'j bába, avagy tüzeset,
— Becsületes hitemre mondom ! — 
Megér manapság ezreket,
Megér manapság ezreket.

Öles betűkben elmeséli.
Hogy végre jó az aratás.
Még mindég sir a kam pen illőn 
Tanügyi dolgot magyaráz 
Es fejtegeti buzgó hévvel!
Jövőre nagy lesz majd a fagy!
S ha akad egy kis fajtalanság, 
Boldogság, akkor cl ne hagyj! 
Boldogság, akkor cl ne hagyj! . . -

Ez állapot már tűrhetetlen.
Tehát segíteni kéne rajt.
Van egy eszmém, ha az beválna,
Szép szenzúezió lenne majd.
Redaktor ur, ügyeljen jól rám :
Vagy húsz forintot hogyha ad,
Csak hogy legyen szonzárziója,
En fölakasztom magamat 1 
En fölakasztom maga mai.

ur

A* igazi métely.

Levél ti szerkesztőhöz.

Hetek óta szorgalmasan és buzgó: 
terjesztik némely fővárosi lapok az iga;: 
„mételyt“. Megérti mindenki, hogy mim 
van szó, ha ideiktatjuk a következő szo­
morú igazságokat hangoztató levelet, 
melyet a tegnapi napon kaptunk:

Tekintetes szerkesztő ur 1
A világtörténet számos példáját un ­

tatja annak, hogy egyes józa1', tiszc. 
életű népek idegen romlott szellem mé­
telye következtében micsoda feneketlen 
erkölcsi züllésre sülyedtek. A roma. 
meg az angol történelem lapjai borzal­
mas képeket tárnak elénk abból a ret­
tentő romlásból, melyet az el puháit hel­
lén, illetve franczia szellem azon ké. 
erőteljes nyers, de puritán nemzetben 
eloidózett.

Manapság ott tartunk már, hogv 
Magyarország is besorakozik azon orszá­
gok közé, melyek a léha, könnyelmű 
idegen szellemnek clleutállni nem tudva, 
a tiszta erkölcsi élet magaslatáról a leg'
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irtózatosabb erkölcsi romlottság örvényébe 
zuhantak. Es nagyon csalódik az, aki 
azt hiszi, hogy ezt az uj „levegőt“ egye­
dül a színházak terjesztik. Terjesztik bi­
zony azt a hírlapok is.

A budapesti újságok hetek óta oly 
hajmeresztő bűnök leírásával, részletes 
ösmertetésével vannak tele, aminőkről 
eddig csak az orvosi szaklapokban s 
kizárólag férfi társaságokban eshetett 
szó. A hírlapokban bejárásuk van a csa­
ládok szentélyébe s természetes, hogy a 
zajtalan, elvetemült bűnök igy ösmere- 
tesekké lesznek mindenki előtt egyaránt 
akár akarja a családfő, akár nem. Fo­
kozódik a tudás, az , idegesség, terjed a 
kór, a métely.

Egyes lapok tisztán szenzácziónak 
tekintik az emberi természet iszonyú el­
fajulásának undorító jellenségeit is és 
naponta feltűnő hasábokon emlékeznek 
meg „kisleányok megrontóiról“ — stb. 
ugyannyira, hogy jóravaló családba már 
nem is lehet ezen ujságlapokat bebocsá- 
tani. Bustya tollak hiszen mindig akad­
nak e világon, de jóravaló emberek még 
sohasem feledkeztek meg az illem, a 
tisztességes beszéd követelményeitől any- 
nyira, mint napjainkban. Minden tartóz­
kodás nélkül leírnak a nagy nyilvános­
ság számára oly dolgokat, melyről tisz­
tességes családban nem is beszélhetné­
nek a kiutasítás bekövetkezése nélkül.

Ezen a kóros állapoton változtatni 
kell, mert másként a lapokat ki kell 
küszöbölni a tisztes családok otthonából.

Egy családapa.

* Presbyter! gyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyház presbyteriuma az augusz­
tus hó 3-án el nem intézett ügyek elin­
tézése végett e hó 6-án szerdán délután 
négy órakor az egyház tanácstermében 
másodszori meghívásra gyűlést tart, me­
lyen az egyházi törvények értelmében 
a jelenlevők számára való tekintet nél­
kül határoz.

* A számonkérőszék ülése. Debre­
czen város számonkérőszéke tegnap kez­
dette meg ülését Puky Gyula főispán 
elnöklete alatt. Az ülésen a város ta­
nácsa és tisztikara terjesztette elő félévi 
működéséről szóló jelentését. Az ülést 
még ma is folytatják, mert a tisztikar 
jelentéseinek átvizsgálása hosszabb időt 
vesz igénybe. Ma azonban valószínűleg 
végezni fognak az összes jelentésekkel.

* A debreczeni siketnéma iskola. A
felhívás mégsem marad pusztában el­
hangzott szó. Puky Gyula főispánunk 
lelkes támogatása, az ügy sikeréért való 
fáradhatatlan igyekezete megtermi gyü­
mölcsét. Ma már egész bizonyosra Írhat­
juk, hogy a debreczeni siketnéma iskola 
felállítása bevógzett tény. Az ennek ér­
dekében alakult egylet immár 138 tagot 
számlál hebelében. A főispán, mint az 
előkészítő-bizottság elnöke, a siketnémák 
iskolaügyének előkészítő-bizottságát e hó 
8-ának délelőtti tiz órájára a vármegye 
székháza nagytermében tartandó ülésre 

• ezúton is meghívja.

* Békéltetések az ipartestületnél. A
debreczeni ipartestület békéltető-bizott­
sága tegnap délután öt órakor a testület 
tanácstermében békéltető-bizottsági ülést 
tartott, melyen a mesterek és alkalma­
zottaik között felmerült apróbb vitás 
ügyeket intézte el. A bizottsági ülésen 
Tóth Kálmán elnökölt, mig az iparható­
ság részéről Bereczky Lajos rendörfo- 
galmazó volt jelen.

* Utóállitás. Tegnap délelőtt ismét 
hadkötelesek vizsgálata tartatott a Koro­
nában, melyen Mildner Raj mund őrnagy 
a közösök, Pupp Tivadar őrnagy a hon­
védek részéről volt jelen, mig a polgári 
hatóságot K. Tóth Mihály rendőrkapi­
tány képviselte. Előállittatott a vizsgáló- 
bizottság elé 12 hadköteles, kik közül 
kettő maradt benn. A bizottság három 
apa kérvénye felett is döntött, kik mun­
kaképtelenségükre hivatkozva kérték had­
köteles fióknak szabadságolását, illetve a 
hadkötelezettség alóli felmentését.

* Az iparosokhoz. A rendőrfőkapi­
tányság közhírré teszi, hogy miután az 
1891. évi XIV. t.-cz. 1. §-a a betek- 
segélyző pénztárba való kötelező belé­
pést az összes — az ipartörvény alá eső 
foglalkozásoknál — alkalmazottakra, te­
hát nemcsak segédekre és tanonezokra, 
hanem a napszámosokra nézve is elren­
deli és az e felfogás iránt felmerült ké­
telyeket legújabban, folyó évi június 
hó 25-én a Nagyméltóságu m. kir. keres­
kedelemügyi Miniszter ur Debreczen sz. 
k. város Tanácsához intézett 27443—X 111. 
A. számú rendeletével is teljesen elosz­
latta, szigorúan felhívom mindazon ipa­
rosokat, kik ipari foglalkozásuknál nap­
számosokat szoktak alkalmazni, hogy az 
1891. évi XIV. t.-cz. 2. §-ban előirt azon 
kötelezettségüknek, miszerint napszámo­
saikat a debreczeni kerületi betegsegélyző- 
pénztárnál, betegség esetére biztosítsák 
sürgősen, a folyó évi augusztus hó 15-ig 
eleget tegyenek, ellenkező esetben a fenti 
27,443—VIII. A. számú kereskedelmi 
miniszteri rendelet értelmében a bejelen­
tést elmulasztók ellen a legszigorúbb el­
járás fog az illetékes hatóság utján meg- 
indittatni.

* Erzsébet szobor Pöstyénben. Az
„Erzsébet királyné“ szobor-bizottság ne­
vében Fodor Kálmánná és gróf Beecht- 
hold Jozefin elnökök meghívót küldtek 
szét az augusztus hó lü-én tartandó 
szobor-leleplezési ünnepélyre. E meghí­
vót a kibocsátók szerkesztőségünkhöz is 
megküldték.

* Főúri esküvő. Fényes esküvő volt 
tegnap délelőtt az eskütéri templomban. 
Báró Tál lián Dénes külügyminiszteri ta­
nácsos esküdött örök hűséget özvegy 
Rukovszky Istvánná, szül. Majthényi 
Ilona csillagkeresztes hölgy leányának, 
Rukovszky Máriának. A fényesen kivi­
lágított és' délszaki növényekkel díszített 
templomba Tallinn Béla képviselőházi 
alelnök mint bokrétás násznagy vezette 
be a násznépet, a melynek soraiban ott 
voltak : Litte-Eeberhardt gróf és Majthé­
nyi Béla báró mint tanuk. Koszorú leá­
nyok voltak: Ditto Auguszta, Koszto­
lányi Ilona, Latinov.es Ilona, báró Maj­
thényi Elza ; vőfélyek voltak : Rakovszky 
György oszt. tanácsos, Rakovszky .lenő 
honvédhuszar főhadnagy, báró Majthényi 
.József és Latinovics Endre. Az esketest 
Kimer Károly apátplébános végezte. Es­
küvő után a násznép a tlungária-szállóba 
vonult lakomára. A házaspár este somogy- 
megyei birtokára utazott.

* Szabadságolás. Ács Nagy Feien« 
rendőrfogalmazó, ki a bűnügyi osztály­
nál a mezőrendőrségi ügyek tapintatos 
vezetője, tegnap kezdte meg szabad­
ságát.

* Az iparosok és az államvasutak.
Az Országos Iparegyesület — mint bu­
dapesti tudósítónk jelenti — felterjesztést 
intézett a kereskedelemügyi miniszter­
hez, a melyben egy régi anomális meg­
szüntetését kéri. Az iparosok ugyanis 
régóta panaszkodnak amiatt, hogy a m. 
kir. államvasutakhoz intézett üzleti leve­
leikre okmánybélyeget kell ragasztaníok. 
Az iparosok ezt sérelmesnek találják, 
abból indulván ki, hogy az államvasutak 
nem hatóság, hanem az állam üzleti vál­
lalata és igy az intézettel folytatott leve ­
lezések hatósághoz intézett beadványok­
nak nem tekinthetők. Az ország minder; 
iparosát, aki az államvasutakkal üzleti, 
összeköttetésben áll, érdekelni fogja az 
a fölterjesztés, a melyet az Iparegyesüie'. 
a fölszólalások következtében a kereske­
delmi miniszterhez intézett. A fölterjesz­
tés hangsúlyozza a felszólalás jogosult­
ságát. Igaz ugyan, hogy a m. kir. ál­
lamvasutak csak részben vállalat & 
részben hatóság is és igy bizonyos ese­
tekben a hozzá intézett iratok hivatalos 
beadványoknak tekintendők s mint ilye­
nek, bélyegkötelesek. ... Viszont azt is
konstatálni kell, hogy nincsen szabatosan 
meghatározva, mely esetben, milyen vo­
natkozásokban tekintendő az állarnvasm 
vállalatnak s mikor hatóságnak. Ennek 
a kérdésnek a tisztázása mindenesetre 
kívánatos volna s ezért az Országos 
Iparegyesület a felterjesztésben arra kéri 

I a kereskedelmi minisztert, hogy esetleg 
a pénzügyminiszterrel egyetértőén intéz­
kedjék az iránt, hogy a lehető pontos­
sággal megállapittassanak azok az ese­
tek, a melyekben az államvasutaklioz 
intézett beadványok tisztán üzleti jelle­
gűek ne k tekinthetők s azok, a melyek­
ben az intézetnek hatósági jellege lép 
előtérbe s ennélfogva a hozzáintézett 
beadványok bélyegkötelesek. Az elvi je­
lentőségű döntést érdeklődéssel várja 
Magyarország iparos népe.

* Súlyos csapás. Megdöbbentően 
gyászos eset sulytotta Beregszászba!. 
Kosári István állami főgymnasiumi ta 
nárt, a Bereg czimü lap szerkesztőjét. 
Fiatal szép nejét csak a múlt évben 
temette el s most a múlt hót folyamát, 
gyermekeit is elragadta a vörheny. Előbb 
az ötéves Árpád, majd a négy éves NA 
rika lett áldozata a járványnak. A csa­
ládját veszített tanár iránt általános u 
részvét.

* Pínczemesterek kiképzése. Az ok­
szerű borkezelés elméleti és praktikus 
elsajátítására, a földmivelósügyi miniszter 
a budafoki vinezellér-iskolánál egy évre 
terjedő pinezemesteri tanfolyamot rendez, 
mely október hónap elsején kezdődik. A 
tanfolyamra azokat veszik föl, akik a 
vinczelér-iskolai tanfolyamot jó sikerrel 
végezték el. A jeles tanulók segitő-dijaí 
is kaphatnak 300—600 korona erejéig. 
A kereskedelemügyi miniszter mindezt 
leiratiiag tudatja Debreczen város ható­
ságával, megjegyezve, hogy a tanfo­
lyamra augusztus 10-éig lehet, a minisz­
terhez ezimezve, annál a vinozellér-isko­
lai igazgatóságnál, ahol az illető a vin- 
czellór-iskolát végezte.

* Hulló csillagok. Az idei augusztus, 
csillaghullás szokatlanul élénk lesz. Ara­
gusztus 12-ikáig éjjelente nagyszáma
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hulló csillag lesz látható, a melyek a 
Perseus esillagcsoportból kerülnek ki. 
Miután a hold ez estéken korán lenyug­
szik, a tünemény tisztán lesz látható. 
Nem lesz ugyan oly csillaghullás, mint 
1866. novemberében volt, de azért bő­
séggel fognak esni a meteorok. E csil­
laghullást a kinaiak már ezer évvel eze­
lőtt megfigyelték, föl is jegyezték, az ő 
megfigyelé síik szerint esztendőnkint jú­
lius 20-ika és 25-ike között jelentkezett 
ez az égi tűn emény. Európában a múlt 
század közepe óta lettek figyelmesek az 
augusztusi csillaghullásra. A néphit Szt.- 
Lőrinez tüzes könnyeinek nevezte el az 
augusztusi meteorokat. Lőrinez napja 
ugyanis aug, 10-én van. 1839-ben külö­
nösen szép volt ez a meteorhullás. A 
töldgömbnek mindkét felén számos hulló 
csillagot láttak augusztus 0—11-ike közt. 
1848. aug. 10. és 11-én különösen Ang­
liában volt bő meteorhullás. Schiaparelli 
kiszámította az augusztusi hullócsillagok 
kozmikus pályáját s megállapította, hogy 
ugyan e pályán kering a nap körül ogy 
üstökös, mely körülbelül 120 év alatt 
kerüli meg a napot. Ez az üstökös va­
lószínűleg egy, eredetileg sokkal nagyobb 
üstökös maradványa, amelyből leváltak 
az augusztusi meteorok. Az üstököst 
1862-ben látták utoljára s igy legköze­
lebb a század vége felé lesz újra lát­
ható. Most pályájának legtávolabbi ré­
szén halad.

Dobra került palota. A Piacz ut-ezai 
Biedermann palotát tegnap árverezték s 
a csődbe jutott nagykereskedő ezég fé­
nyes otthona uj gazdát kapott. Kikiál­
tási ára 140 ezer korona volt. de 294.100 
koronáig verték fölfelé a venni szándé­
kozók s úgy, mint legtöbbet ieérő ij- 
falussv József dr. kórházi igazgató fő- j 
orvos lett a dobra került palota uj tulaj­
donosa.

* Magyar színpad. Tegnap este ismét 
teli nézőtér mulatott és tapsolt lelkesen 
az „Ütthon"-kerti „Magyar Színpad", 
pompás előadásán, mely valóban megér­
demli a közönség szives pártfogását és
jóindulatát. Különösen tetszenek a tár­
sulat kitűnő müerői közzül : a bájos di- 
rektorné Kövessy Juliska, a jónevü ope­
retté énekesnő, Kaczér Erzsi a sikkes 
exentrique, és Barna Janka subrette. A 
férfiak közzül kiválnak : Berényi Pista 
az utolérhetetlen kanász és palócz dal 
énekes, Lévay Arnold komikus, a fővá­
ros kedvencze, dr. Rudolphi a Debre- 
ezenben gyorsan népszerűvé lett újkori 
Hercules, Mr. Lomny, a világhírű Mep­
histo. mint kigyóember, a kitűnő Gaston 
hármas zenebohócz társaság, Harry és
Fvedy bűvész parodisták, Ralyh és 
Charley amerikai művészek, Co.v és Box 
fenomenális párdalosok. A ..Magyar Szín­
pad" műsora naponta uj és szórakoztató 
s ismételten ajánljuk, közönségünk szives 
jóindulatába.

* Az Angelotti mulató. A Bika szál­
loda fedett kerthelyiségében naponta 
zsúfolt ház előtt játszanak Angelotti or- 
feumánaK jeles művészei. A társaság 
jelenleg igen előkelő művészekből áll és 
szinte meglepő gazdag műsort nyujta-
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nak: Kmetko Ilona pompás dalaival, 
Göndör Aurél az ő kitűnő czigány ala­
kításával és Bodrogi József a jeles ko­
mikus. A társaság legkiválóbb és legér­
tékesebb művésznője a bájos . Szécsi 
Etelka, kit a főváros közönsége is gyor­
san megkedvelt. Talentumos, széphangu 
művésznő, a kinek annál szebb jövendőt 
jósolhatunk a wariette színpadon, mert 
jeles kiválóságaival Thália szentelt haj­
lékában, nagy színházakban is megállná 
a helyét. Pompás kupiéit estről-estre elő­
kelő közönség tapsolja és tetszése min­
den jelével elárasztja a kedves művész­
nőt. Angelotti mulatója naponta változa­
tos műsorral kedveskedik a mulatni vá­
gyóknak.

* Két középiskolai tanuló vagy leány 
teljes ellátásra felvétetik. Értekezhetni dr. 
Borbély Imrénél Piaez-utcza 30 szám.

" IRODALOM.

Q „Boris." .. Tisznhűti dolgok“ 
és „Oltárfiist“ c-zimii verseskönyveim 
után, legújabb költeményeimet „Bo­
ris“ ezimmel gyűjtöttem kötetbe. 
Tiszteletteljesen kérem azokat, a 
kik irodalmi munkásságom iránt ér­
deklődnek, szíveskedjenek előfizeté­
sükkel támogatni válalkozásomat. A 
„Boris“ kötet előfizetési ára két 
korona, melyet Debreczen, Csapó- 
utcza 9., a „Szabadság“ szerkesztő­
sége ezimén nevemre kérek. Szent- 
mi ki ősi József, a „Szabadság" fele­
lős szerkesztője.

^SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
(Romjáthyék M.-Szigeten. Komjáthy 

János a debreczeni színház volt igazga­
tója társulatával e hó 7-én kezdi meg 
előadásait a m.-szigeti színházban. A be­
mutató előadáson a „Zsáóa“ czimü l'ran- 
czia bohózat kerül színre. A szigetiek 
különben nagy ováczióval készülnek fo­
gadni Komjáthy f.

TÁVIRATOK.
Ftfegczáfolt visszaélések.

Budapest, augusztus 5. (Saját 
tudósítónktól.) A tővárosi lapoknak 
a „Pzlitikai Értesítő“ czimü kőnyo­
matos nyomán közölt, százezrek el- 
sikkasztását regélő közleményeire 
Szabadka polgármestere, Mannt sieh 
Lázár táviratilag czáfolja meg a 
valótlanságokat, melyeket rágalom­
nak nyilvánít. Bath miniszteri taná­
csos, ki a város kérelmére vezette 
a vizsgálatokat, csupán jelentékte­
len szabálytalanságot talált, de sik­
kasztást nem. E kijelentéseiért a 
nyilatkozó polgármester teljes fele­
lősséget vállal. A belügyi miniszté­
rium is jelenti, hogy a lapok czikkei 
íulzanak, egyébként Butli még be 
sem fejezte a vizsgálatot.

A lelkiismeret halottja.
Budepest, augusztus 5. (Saját 

tudósítónktól.) Iretisz Mihály M.-

megyei birtokos, csekélységért oly 
szerencsétlenül ütött kis fiára, hogy 
karjai között kiszenvedett. A bol­
dogtalan ember lelkiismeret iniciá­
lása miatt sógora házához futva, an­
nak fegyverével agyonlőtte magát

Miniszteri tanácskozások.
Bécs, augusztus 5. (Saját tudó­

sitónktól.) A közös autonom vám­
tarifa harmadik olvasása ügyében 
folytatandó tanácskozásokat szerdán 
ismét megkezdik.

Alaptalan vád.
Felsö-Visó, augusztus 5. (Saját 

tudósítónktól.) A „Hazánk“ czimü, 
lapnak a máramarosmegyei közigaz­
gatás ellen közölt vádjáira a főispán, 
az alispánnal együtt a visói járás 
szolgabirói hivatalát teljes 4 napon 
keresztül vizsgálta s a vizsgálat 
eredménye az, hogy a „Hazáink“ 
vádjai teljesen alaptalanok. (E váda­
kat lapunk már napokkal ezelőtt 
hosszabb czikkben meczáfolta. Szerk.)

Vízbetörés egy bányába.
Prága, Julius r>. Ideérkezett hi- 

vatolos közlések szerint tegnap dél­
után kevéssel 2 óra után O béri au- 
tensdorfban a Weiss iSigfried és 
társa ezég bányájába nagymennyi­
ségű viz tört be. A betörési helyet 
vagy öt perczczel azelőtt Novak 
igazgató és két főmunkás megvizs­
gálta a nélkül, hogy a veszélynek 
valami jelét észrevették volna. Azt 
hiszik, hogy a viz betörésének oka 
az, hogy egy régi magasabban fekvő 
üregekben csapadékok nagy tömeg­
ben gyűltek össze. A munkások, a 
kik 76-an voltak, Pruscha vájó ki­
vételével elmenekültek. A viz most 
tiO czentiméter magasságban áll. 
Unterweger vájó, a ki Pruscha mel­
lett dolgozott, elmenekült egy lei­
felé menő bánya-uton.

Jégeső mindenfelé.
Szatmár. augusztus 5. (Saját tu­

dósítónktól.) Tegnap éjjel itt rop­
pant nagy vihar vonult a városon 
keresztül. Először diónagyságu jég­
eső esett, azután valóságos felhö- 
szakadásszerü eső esett egész éjjel.

Máramaros-Sziget, augusztus ■«. 
(Saját tudósítónktól.) Itt tiz napi 
szárazság után óriási zivatar voh. 
Harmadikán este 6 órakor kezdődött 
a vihar és kevés szünetekkel reg­
geli 4 óráig tartott, miközben a vil­
lám többször lecsapott. Sok erős iát 
megkoppasztott a szélvész, letörx én 
ágaikat. Az utczán a kocsik járását 
megakasztotta. Reggel 4 órakor kot 
hatalmas villámcsapás érte a r. k. 
torony harangozóját, ki az Ave Ma­
riát harangozta, de komolyabb baja 
nem történt. Az utczákon patakként 
ömlött a viz, úgy hogy egyik oldal­
ról a másikra csak nagy kerülővel
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lehetett eljutni. A Tiszavölgyén és 
a sugatagi járásban, meg Szlatina vi­
dékén Apsa felé dühöngött a ziva­
tar a legerősebben, nagy károkat 
okozva.

Borostyán! Nándor meghalt.
Budapest, augusztus 5. (Saját 

tudósitónktól.) Borostyáni Nándor, 
kiváló iró, párisi laptudósitó ma 
délután Párisban meghalt.

REGENYCSARNOK.
A SZERELEM HATALMA.

Regény.

Irta: Jablonczay Kálmán.
(Folytatás) 48

VIII.
Lóna és Kretnr halála.

A nőket megrakadva elhurczolták a 
közeli erdőség felé.

Tardos és Babill tehát tehetetlenül 
feküdtek a letaposott avaron, nem tud­
ták, hogy utitársnőik merre vannak.

Nem hallották rémes segélykiáltá­
saikat, nem tudták megmenteni egyiket 
sem. Merre mentek ? Hova vitték őket ?

Nehány óra múlva feluesudtak mind 
a ketten, véres fejjel, bárgyún tekintet­
tek egymásra, mintha valami borzasztót 
álmodtak volna mind a ketten.

Egy pillanatban mind a kettő em­
lékezni kezdett, érintetlen fegyverükhöz 
kapva, rohantak a nyom után, hát ha 
még nem késtek volna el.

A fii, a mező le volt taposva, a hol 
a rabló csapat elvonult zsákmányával, 
könnyen követhették őket, de ki tudja, 
hol járnak azok már.

Egy szikla bejáratánál, mely egy 
alagútnak kezdete lehetett, egy óriási 
követ vettek észre, mely úgy látszott, 
hogy frissen lehetett oda gördítve.

(Folyt, köv.)
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IP Báliké nes I«
#»| iszapfürdő Is*

liffrimrros forrása.
Páratlan gyógyhatású 
VESE-, HÓLYAGBAJOK-nál 
ÉS KÖSZVÉNYNÉL. o o o 

Kénes, nemkülönben 
o ritka gyógyerejü o 
MOÓR FÜRDŐI 

a legjobb eredménynyel hasz­
náltatnak csuzos bánhalmáknál 
oooo és női bajoknál, o o o o 

Villanyosfény- és vil­
lanyos vízfürdőiben, 
továbbá hidegviz- 
gyógyintézetében az 

IDEGBAJOSOK ÉS 
IDÜLT IZZADMÁNYOKBAN 

szenvedők találnak 
o o gyógyulást, o o

Teljes penzió (lakás, kónesfiirdők 
használata és étkezés) napi 5 koro­
nától feljebb. Munkás sanatoriumban 
(lakás, kénesfürdők használata és 
étkezés) napi 2 koronáért. Egy re­
kesz lithimnos savanyuviz 25 és fél 
ooo literes üveggel 5 korona, o o o

m
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Naponta fris szedést!

sárga dinynyét
legjobb fajtákból — saját termés.

. . Készítek legjobb Ízléssel kötött . .
menyasszonyi és nyoszoiyólányi

csokrokat
és alktaloai,

koszorúkat
legszolidabb árban.

Becses pártfogásért esedezve 
kiváltó tisztelettel

P a e z e1í János
mag és virág kereskedő
« *» <• 3» ■■ ,

!
és halhólyagelismert legbiztosabb óv­
szer, eredeti párisi csomagolásban.
Orvosi tekintélyek ajánlata szerint 
teljesen biztos és ártalmatlan, tu- 
ezatja 2, 4, 0, 8, 10, 12, 16 korona. 
Capoi americans (rövid).- 4, 6, 8, 10. 
Biana-öy (havi kötszer) 8—11 korona. 
Dusán felszerelt raktár : irrigátorok, 
fecskendők, suspensoriumokban stb! 
Pessarium oclusivum. Mezinga tanár 
szerint csak orvosi rendeletre ada­

tik ki.
TTx f Aut vaginal spray I T|- i

J ■ a legbiztosabb és lcgkónyel- . 
mcsebb női különlegesség ára kor. 15. 

Képes árjegyzéket, zárt borítékban, titok 
tartás mellett.

WTckl £äfí ? orvos-sebészi mii-és kötszer- 
5&ÖÍC/U í- gyár. Alapítva 1878.

Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17.

jaíí-s I

ein au$ Fleisch hergesfellles,
ymh-uná jeschmatkloäts

NÄHRMITTEL
in Pulverform.

VOR FEUCHTIGKEIT ZU SCHUTZEN Í !

Ki!r7>64n fahrtvona 
Fi'itvrir, & Co. ElhorieML

SOIATOSE
húsból készült eg «muk tat>uafHgá( 
iarlalmazó izteieo. kőrmy'&a .>ld<íhó 
Albujuose kéRr.itrnétlY k leyfciv&lAtib

erősítő ezer
(r.'erure <*r a tAplAlkozashxn elmarv 
dotfafcnak* iüeg-, mell- <>« gyomor- 
butegekne.k. botairdtrV'Hjmlui&k, angu! 
kórban uzen védő gyormvk ennek, ftdCi- 

Inkfivk, tmmkfiiAub-n

vas’So matose
alak|ah*r. •

aápkórosoknak
lesz ajanix« sa orrúink alUtL 

Vas Somatome nem lí°f» ezur-
VHs ősiizihéte.lb vasai, a milyen ajak­
ban a vai* ax emberi lostbeo vau 

jelen, tartalmazó Somate««. 
SoniAtose rendkívül ^«írjeisetf 

ok «'lva.gryBt.
Raktáron vaja az 6«s*ea gyOvyMrxy- 
tArakbau ea g \ o <rv hji y r e* A«<i ó

i vaskereskedés!
Vau szerencsém u tisztelt közönséget értesíteni, miszerint augiisz- 

tus hóban

Piacz-a. 7. sz. a. (Vecsey házi faskereskedést nyitok.
Megfelelően gazdak raktárt rendezek be mindenféle rndvas, lemez, 

öntvény, kályhák és konyhák (sparherd), gazdasági eszközök, lakatos, asz­
talos, ács, kerékgyártó, kovács s minden más szakmába vágó különleges 
szerszámokban.

Faragványok. egyszerű és finom kiviteli bútor vasalások és díszítések, épü et 
vasalások, lószerszám veretékek es kellékek.

Asztalos lakk áru. padlófénymaz, bronzok, ecsetek kószöriikövek. lombfüréazeti 
szerszámok és kellékek és mindenféle Háztartási eszközökben

A. midőn még kiemelem, hogy gondos és meghízható- kiszolgálásra kiválóan 
nagy súlyt fektetek, kérem a t. közönség bizalmát s hogy üzletemet becses látogatásával 
mielőbb szere ácséitease.

Kiváló tisztelettel DÁVID JAKAB.
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Legjobb minőségű, gyorsan száradó

padlómáz
és világhírű

Zacherlin rovarpor
nagy raktára:

Czeglédy és Polgárnál
ÍÍHtó. El 865. szám.

1 debreczeni kir. Ítélőtábla elnökétől.

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni kir. ítélőtábla és a kir, 

főügyészség hivatali helyiségeinek inté­
sére az 1903-ik évre mintegy 030. m. . 
azaz Hatszázharmincz köbméter száraz, 
hasábos tölgy vagy bükk'a, továbbá a 
kir. Ítélőtábla dísztermének fűtésére Jeg- 
fejebb 32. mm. azaz harminczkét méter-
názsa jó minősségü coaks (pirszén) szük­
ségeltetvén, annak beszerzése végett nyil­
vános pályázat hirdeti étik.

Felhívom ennéllogva mindazokat, 
akik eme tüzelőanyagok szállítására haj­
landók, hogy az 1899. évi. november hó 
df-én 528591899. J. M. szám alatt
kiadott igazságügyminiszteri rendelettel 
közétett szabályzat 16—20 faiban kö­
rülírt kellékekkel ellátott Írásbeli zárt 
ajánlatukat ..Ajánlat a tüzelő anyagokra" 
felírással a folyó 1902. évi. Szeptember 
hó 15-ik napjának délutáni 5 órájáig, a 
kir. Ítélőtábla elnöki irodájába nyújt­
sak be.

Ebben az ajánlatban az ajánlattevő 
kijelenteni tartozik, hogy az árlejtés fel­
tételeit ismeri és magára kötelezőnek el­
fogadj a.

A vállalkozni szándékozók óvadé 
feni 200 koronát tartoznak készpénzben 
vagv óvadékképes érték papírban a kii. 
"tvlőtábla segéd hivatali igazgatójának ke­
iéhez, a íenebbi határidőig-elismervény 
ellenében letenni.

A fenn ebi határ időig beérkezett 
ajánlatok a folyó évi Szeptember hó 16 án 
üel előtt 10. órakor fognak a kir. ítélő­
tábla elnöki titkárának hivatali helyisé­
gében bizottságilag felbontatni,

A kir. Ítélőtábla elnöke s a kir. fő­
ügyész fentartja azt a jogot, hogy a szál­
lítási szerződést azzal köthesse meg, u 
kinek ajánlatát a kir. államkincstárra 
nézve a legkedvezőbbnek lógja találni, a 
versenyzők ajánlata azonban azok mind­
egyikén nézve kötelező marad mindaddig

SZABADSÁG
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Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni kir. Ítélőtábla és kir. 

főügyészség, úgyszintén a debreczeni, 
máramarosszigeti, nyíregyházai, szalmái- 
németi! és zilahi kir. törvényszékek és 
az ezek területén levő kir. járásbhósA- 
gok, végül a most említett kir. törvény­
székek székhelyén levő kir. ügyészségek 
részére az 1903-ik évre, mintegy 5128 az 
az ötezerszázhuszonyolez bécsi tont fag- 
gyán (stearin) gyertya szükségeltetvén, 
annak beszerzése végett nyilvános pá­
lyázat hirdettetik.

Felhívom ennélfogva mindazokat, 
kik eme világitó anyag szállítására haj­
landók, hogy az 1899 évi november hó 
24-én 52859 1899. J, M. szám alatt ki­
adott igazságügyminiszteri rendelettel 
közzétett szabályzat 16—20 §,-aiban ko- , 
rülirt kellékekkel ellátott írásbeli zárt ‘ 
ajánlataikat, melyben az ajánlattevő kö­

teles kijelenteni, hogy az árlejtési felté­
teteket ismeri és magára kötelezőnek el­
fogadja, folyó évi szeptember hó 15-ik nap­
jának d. u. 5 órájáig a debreczeni kir. 
ítélőtábla elnöki irodájába nyújtsák be.

Az ajánlatot tartalmazó boríték hát­
lapjára a következő felírás alkalmazandó 
„Ajánlat gyertya szükségletre."

A vállalkozni szándékozók óvadé­
kul 200. koronát tartoznak készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban a kir. 
Ítélőtáblái segédhivatali igazgató kezéhez 
a fentebbi határidőig elismervény ellené­
ben letenni. A fentebbi határidőig beér­
kezett ajánlatok a folyó évi szeptember hó 
16-án délelőtt 10 órakor fognak a kir. 
ítélőtábla elnöki titkárának hivatali he­
lyiségében bizottságilag felbontatni.

A kir. Ítélőtábla elnöke s a kir. főügyész 
fenntartja azt a jogot, hogy a szállítási 
szerződést azzal köthesse meg, akinek 
ajánlatát az állam kincstárra nézve leg­
kedvezőbbnek fogja találni, a verseny­
zők ajánlata azonban azok mindcnikérc

1042—1048 sz.
1902.

Ló és szarvasmarha eladás.
A város torzsméncsséből kiselejte­

zett és számfeletti kancza és heréit lo­
vak a f. évi augusztus hó 10. napján 
tartandó országos lóvásárban, a törzsgu­
lyából kiselejtezett és számfeletti tehe­
nek és borjuk pedig a f. évi augusztus 
hó 1 1. napján tartandó országos barom­
vásáron mindenkor d. e. 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen fognak ela­
datni.

Miről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy az eladatni rendelt 
lovak és szarvasmarhák a város epres­
kerti telepén megtekinthetők.

1 lebreczen, 1902. július 31.
A városi tanács.

5668 Tkv. 
1902.
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zállítási szerződés meg; nem köt- j kötelező marad mindaddig, mig a szállí­
tási szerződés meg nem köttetett.

Az odaítélés kérdésében az árlejtés­
től számított 2 héten belől fog határozat 
hozatni s erről a versenyzők ertesittetni
fognak. ... , .

A szállítás részletesebb teltételéi a
kir. ítélőtábla elnöki irodájában a hiva­
talos órák tartama alatt bármikor meg­
tekinthetők, avagy a versenyezni szán­
dékozóknak kívánatra — posta utján
is megküldhetők

Debreczen, 1902. július ho 30.
&xéll

c s élnék.

míg a szí 
tetett.

Az odaítélés kérdésében az árlejtés­
től számított 2 héten belől fog határozat 
hozatni s erről a versenyzők értesittetni 
fognak.

V szálitás részletesebb feltételei a 
kir. ítélőtábla elnöki irodájában, a hiva­
talos órák tartama alatt, bármikor meg­
tekinthetők, avagy a versenyezni szán­
dékozóknak — kívánatra posta utján 
A megküldhetők.

Debreczen, 1902. évi jul. hó 30-án.
Széli

A debreczeni kir. tszék, mint 
tkvi hatóság részéröl közhírré téte­
tik, hogy a debreczeni első taka­
rék pénztár végrehajtatónak Papp 
Sándor elleni végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. tszék, a dehre- 
czenikir. jbiróság területén lévő a 
debr. 11S4 sztkjvben A + 1 és 
1229 lírsza, ház és beltelekre 2963 
kor.-ban megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására 
batáridőül 1902 szép. hó 3-ik napjá­
nak délután 3 órájára a kir. trvszék. 
árverési termében kitilzetett.

Kikiáltási ár, a becsár. azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alul is e; 
fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban letenni, a vagy az 1881. 
LX. t. ez. 17U £-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történ-, 
előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmervényt a kiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a kir. tszék. mint 
tkvi hatóságnál és Debreczen szab, 
kir. város rendőrségénél tekiütne-
tök meg. . , . , ,, ■

A kir. trszék mint tkvi liatosaB.
Debreczen. 1902. június 4-én.

>1 «V £2 ** <1 ti S
kir. tszéki bíró.

SZABADSÁG politikai napilap számár-

jutányos áron

a n i ■ B ti 6
felvétetnek.

j D-vomatoít Ltoló iózsef könyvnyomdáján.


